

Posudek bakalářské práce

**Domácí hospicová péče a moderní společnost**

Olga Cordiner

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila velmi náročné téma – doprovázení a péče o umírající. Za cíl si stanovila přiblížit u nás nově zaváděnou domácí hospicovou péči.

K uvedení do problematiky slouží stručný náhled na změny v přístupu ke smrti a umírání v souvislosti s rozvojem lékařských věd i společenských podmínek.

K osvětlení smyslu, možností a funkce domácí hospicové péče přistupuje autorka v širším kontextu paliativní péče. Blíže se zaměřila na hospicovou péči a především na její historii, pojetí a zajištění u nás. Pozornost věnuje zejména specifikům profesionálního doprovázení umírajících, jeho základním zásadám, potřebám umírajících i jejich blízkých a možnostem jak je naplnit.

V souvislosti s domácí hospicovou péčí zdůrazňuje podmínky a předpoklady, za kterých může být využita a splnit očekávané cíle. Značnou pozornost věnovala vysvětlení některých omylů a problémů spojovaných s domácí péčí o těžce nemocného či umírajícího člena rodiny a nabídla také některé možnosti, jak je postupně překonávat. Neopomněla zmínit také náročnost na profesionální přípravu, týmovou spolupráci, velkou zátěž a riziko syndromu vyhoření pro pečující. Toto riziko je nesporné a zacházení s ním by si zasloužilo více pozornosti. Autorka se ho dotýká jednak v kapitole 2.4. „Personální zabezpečení hospice“ (str. 13) a v kapitole 3.4. „Tým domácí hospicové péče“ (str. 31). Tak vysoké nároky jaké na personál klade tak náročná služba by měly být vyváženy také péčí a pozorností věnované pracovníkům. Prevence syndromu vyhoření snad nespočívá pouze v obměně po dvou letech opotřebovaného personálu. Není rizikem už požadavek bezvýhradné lásky k lidem ?

Názory veřejnosti na místo a způsob umírání z výzkumu sdružení Cesta domů i osobní výpovědi v příložených kasuistikách podtrhují citlivost tématu, kterému se autorka věnovala a s osobním zaujetím a citlivostí se s vypořádala.

Předkládaná bakalářská práce splňuje formální náležitosti, úprava je pečlivá, ve vztahu ke zvolené problematice autorka prokázala dobrou úroveň znalostí i orientace v širších souvislostech. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **C-dobře**.

PaedDr. Marie Vorlová